



Pro farnosti: Dobročkovice, Milonice a Nemotice

Farnost Dobročkovice v roce 2023

Uplynulý rok nám v naší farnosti přinesl nejen spoustu nových věcí a radostí, ale i úkolů a starostí, a tak si je pojd'me společně připomenout.

Milou zprávou je, že se po necelých dvou letech podařilo dokončit renovaci obrazů celé křížové cesty z roku 1881. Obnova probíhala tak, že si každá rodina, skupina či jednotlivec adoptovali vybraný obraz a jeho renovaci v hodnotě 9.500 Kč uhradili. Postupně se tak na každý obraz někdo složil, takže nebylo nutné renovaci hradit z farního účtu. Za to patří všem, kteří se zapojili, veliké poděkování. Nejen za to, že se podíleli na obnově důstojného interiéru kostela, ale také zanechali památku a odkaz budoucím generacím.

28. května 2023 udělil P. Stanislav první svaté přijímání Elišce Kozličkové a Anděle Novotné. Zanedlouho následovala další radostná událost, a to udělení svátosti biřmování čtyřem našim mladým farníkům. Tuto svátost udělil biřmovancům v milonickém kostele emeritní biskup Vojtěch Cikrle.

Na začátku měsíce června jsme mohli opět oslavit slavnost Božího Těla, tentokrát s doprovodem DH Nenkovjanka, která průvodu po obci dodala důstojnou a povznášející atmosféru. V rámci oslav SDH jsme pak vzpomněli na všechny zemřelé členy SDH Dobročkovice.

V říjnu jsme se spolu s ostatními farníky z Milonic a Nemotic vypravili na pouť k Panně Marii Žarošské, kde nás přivítal náš bývalý farář P. Pavel Lacina.

Byla zvolena a jmenována pastorační rada pro farnosti Milonice, Nemotice a Dobročkovice. Naši farnost zde zastupují Martina Bodečková a Jarmila Kozličková.

Co se tento rok nepovedlo napravit, je neutěšený stav prostranství kolem kostela, především rozpadlá hřbitovní zídka směrem k faře, nezpevněné chodníky kolem kostela, odvod dešťové vody od svodů ze střechy kostela a nevyhovující okapové chodníky kolem zdi kostela, které způsobují vlhnutí zdiva. Uvedené nedostatky farní rada reflektuje a snaží se je dle svých možností vyřešit.

Naopak velkou radostí pro naši farnost je, že se mší svatých a aktivit farnosti účastní malé děti a farnost se tak stává živým společenstvím s budoucností.

Svatava Novotná, Dobročkovice

Velikonoce 2024

ve farnostech Milonice, Dobročkovice a Nemořice

*Jestliže pšeničné zrno nepadne do země a neodumře, zůstane samo;
odumře-li však, přinese hojný užitek. Jan 12,24*

24. 3. Květná neděle

Milonice 08:00

Dobročkovice 09:30

Nemořice 11:00



28. 3. Zelený čtvrtek

Milonice 18:00 mše svatá na památku

večere Páně

19:00 Adorace v Getsemanské zahradě

29. 3. Velký pátek

Milonice 15:00

Po obřadech je otevřen kostel k tiché adoraci.

30. 3. Bílá sobota

Slavnost Zmrtvýchvstání Páně

Milonice 20:15 – Velikonoční vigilie

Celý den je kostel otevřen k tiché adoraci.

31. 3. Slavnost Zmrtvýchvstání Páně

Milonice 08:00

Dobročkovice 09:30

Nemořice 11:00

Ohlédnutí za restaurováním obrazů Křížové cesty v Milonicích

V neděli 11. února 2024 se v milonickém kostele konalo žehnání nově zrestaurovaných obrazů Křížové cesty. Obřad, který měl své místo v úvodu mše svaté, uzavřel dvouleté období, během kterého byly obrazy postupně odváženy a obnovovány: první dvě zastavení byly odvezeny v lednu 2022 a poslední obrazy se do kostela vrátily v září roku 2023. Náklady na obnovu jednoho obrazu činily 20 000 Kč, což při počtu všech čtrnácti obrazů představuje téměř 300 000 Kč. Pro farnost by se jednalo o značnou částku, a tak byla šťastně zvolena možnost, že obnovu jednotlivých obrazů si mohli „zaplatit“ konkrétní lidé. Dárců se našel dostatek, a proto bylo finanční pokrytí restaurování všech obrazů spolehlivě a brzy zajištěno. Někdo si „vzal“ celý obraz, jindy přispěla celá rodina, nebo se na jeden obraz složilo více dárců.

Autorem obrazů milonické Křížové cesty je malíř Josef Alexius Kastner. Narodil se 9. 5. 1844 ve Vídni, kde také celý život pracoval a 25. 9. 1923 zde zemřel. Malířské nadání měl zřejmě dané: malířem byl i jeho otec a v průběhu 18. - 19. století je známo více Kastnerů, kteří se věnovali výtvarnému umění. Josef Kastner studoval malbu na mnichovské akademii a je známo, že podnikl studijní cestu do Itálie. Od roku 1880 byl již činný ve Vídni. Věnoval se asi jen náboženské tvorbě – maloval oltářní a jiné obrazy a v několika vídeňských kostelech a kaplích jsou stále zachovány jeho rozměrné i menší nástěnné malby. V dějinách výtvarného umění je jeho jméno už prakticky zapomenuté.

Křížovou cestu pro kostel v Milonicích namaloval Josef Kastner v roce 1881 a spadá tak do počátku jeho vídeňského působení. Bližší okolnosti objednávky obrazů nejsou známy. Jisté je, že Křížová cesta byla pořízena v době faráře Leopolda Derky (farářem v Milonicích byl v letech 1868–1889), který pro vybavení milonického kostela udělal velmi mnoho. Obrazy (olej na plátně) mají jednotný styl a i když se nejedná o žádné výtvarné klenoty, jsou vkusné, hezké a svoji uměleckou hodnotu mají. Navíc jsou v našem kostele již přes 140 let a jejich výjevy byly předmětem zbožného rozjímání několika generací našich předků. Zajímavým a nenápadným detailem je označení čtvrtého zastavení původní podobou římské číslovky (III místo dnes používaného IV). Fotografie tohoto zastavení byla použita na pamětní záložku vydanou při příležitosti žehnání obnovené křížové cesty.

Po restaurování v letech 2022–2023 jsou nyní obrazy vyčištěné, vyspraveno bylo několik trhlin a vydrolených míst. Opraveny byly také rámy obrazů, které byly na mnoha místech již dost oprýskané. Pohled na obnovené obrazy Křížové cesty v milonickém kostele nyní opravdu „lahodí oku“ a je dalším svědectvím péče o náš kostel a o odkaz našich předků. Shodou okolností bylo restaurování obrazů dokončeno v roce stoletého výročí úmrtí jejich tvůrce Josefa Kastnera, což může být i symbolickým poděkováním za jeho život i dávnou práci, která nám stále slouží.

Roman Hofr, Nesovice

Připravujeme...

9.6.	Milonice	Koncert 4God
27. 7. – 3. 8.	Oslavany	Farní tábor
23. – 25.8.	Milonice	Zahradní slavnost (28. ročník)
22. 9.	Nemotice	230. výročí posvěcení kostela
13.10.	Žarošice	Zásvětná pouť farností Milonice, Dobročkovice, Nemotice 11:00 mše svatá
30.11.	Uhřice	Adventní duchovní obnova
25.12.	Milonice	Živý betlém (30. ročník)

Více informací najdete na webových stránkách www.milonice.rkf.cz/akce/

Povzbuzení na závěr...

„Bůh ať mě osvobodí od zachmuřených světců“, řekla kdysi sv. Terezie z Avily.

Že se křesťan smí, ba má radovat, je nepochybné a v Bibli je mnoho míst, jež k radosti odkazují.

Radost je stav štěstí a blaženosti, způsobený tím, že se stalo něco dobrého a uspokojivého. Jako křesťané víme, co dobrého se událo před dvěma tisíci lety, a to by nám mělo být klíčovým zdrojem radosti.

Humor je nejen dar, ale také postoj k životu. Svým velkým smyslem pro něj nám to ukazuje papež František, i jeho předchůdci Jan Pavel II. či Jan XXIII. A pokud je tedy darem, tak se jej nezříkejme a nevracejme Dárci...

Antonín Koudelka, Milonice